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Σύντομο βιογραφικό σημείωμα της  

Χαρίκλειας Χατζησεβαστού-Λουκίδου  

Ομότιμης Καθηγήτριας Παιδιατρικής – Κλινικής Γενετικής 

Ιατρικής Σχολής Α.Π.Θ.  

 

 Η κ. Xαρίκλεια Χατζησεβαστού –Λουκίδου γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1945. 

Κατόπιν εισιτηρίων εξετάσεων εισήχθη το 1963 στην Ιατρική Σχολή του Α.Π.Θ. 

Αποφοίτησε το 1969 με βαθμό πτυχίου «Λίαν καλώς» 8 (οκτώ). Στη διάρκεια των 

σπουδών της υπήρξε υπότροφος του Ι.ΚΥ. Υπηρέτησε στο ορεινό αγροτικό ιατρείο 

Φιλύρας νομού Ροδόπης, στη μόνη κοινότητα της Επικράτειας με αμιγή μουσουλμανικό 

πληθυσμό και τουρκική γλώσσα. Επελέγη και προτάθηκε από τον αείμνηστο Καθηγητή 

Παιδιατρικής Χ. Κασίμο το 1973 να διοριστεί στην Παιδιατρική Κλινική ΑΠΘ πριν την 

ειδικότητά της, την οποία έλαβε το 1974. Αναγορεύθηκε Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής 

Α.Π.Θ. το 1978 με βαθμό «άριστα».Υπηρέτησε την Ιατρική Επιστήμη 42 χρόνια (από το 

1970 μέχρι το 2012) εκ των οποίων 39 συνεχόμενα στην Ιατρική Σχολή του Α.Π.Θ. (από το 

1973 μέχρι το 2012 που αφυπηρέτησε). Ανήλθε αξιοκρατικά όλες τις βαθμίδες της 

Ακαδημαϊκής Ιεραρχίας. Στις 29 Ιανουαρίου 2013 της απονεμήθηκε από την Πρυτανεία 

του Α.Π.Θ. ο τίτλος της Ομότιμης Καθηγήτριας για τη πολυετή προσφορά της στην 

εκπαίδευση και την έρευνα. 

  Μετεκπαιδεύτηκε το 1986 στο Duncan Guthrie Institute of Medical Genetics, 

Yorkhill, Πανεπιστήμιο της Γλασκώβης, Διευθυντής: Καθηγητής Ιατρικής Γενετικής 

Μ.Α.Ferguson- Smith.  

 Το ερευνητικό της έργο επικεντρώνεται κυρίως στην Κυτταρογενετική και στα 

Γενετικά νοσήματα του ανθρώπου. Aπό το 1974 παράλληλα με το νοσοκομειακό κλινικό 

έργο ανέλαβε την ευθύνη του Εργαστηρίου Κυτταρογενετικής της Α΄ Παιδιατρικής 

κλινικής. Συγχρόνως οργάνωσε το Εξωτερικό Ιατρείο Συμβουλευτικής Γενετικής και 

παρακολούθησης παιδιών και εφήβων με σύνδρομο Down, στα οποία έχουν εξετασθεί 

χιλιάδες οικογένειες και ασθενείς όλων των ηλικιών με γενετικά νοσήματα. Τα παραπάνω 

ήταν πρωτοποριακά για την εποχή τους. Το 1984 οργάνωσε το τμήμα Προγεννητικής 

Διάγνωσης στο «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης, το οποίο μέχρι σήμερα 

ήταν το μοναδικό σε δημόσιο Νοσοκομείο στη Β. Ελλάδα που διεκπεραίωνε Προγεννητική 

Διάγνωση χρωμοσωμικών ανωμαλιών του εμβρύου από αμνιακά κύτταρα.. Είχε εμπειρία 

1572 προγεννητικών διαγνώσεων σε έγκυες  με 53 διακοπές παθολογικών εμβρύων.   

 Eίχε αυτοδύναμο διδακτικό έργο σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο. Το 

1988, όταν για πρώτη φορά καθιερώθηκαν τα Επιλεγόμενα μαθήματα, οργάνωσε το 
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Επιλεγόμενο μάθημα  «ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΓΕΝΕΤΙΚΗ», στο οποίο δίδασκε ανελλιπώς 

και ήταν υπεύθυνή του για 22 συνεχή χρόνια. Για το μάθημα συνέγραψε με τους 

συνεργάτες της φοιτητικές σημειώσεις, οι οποίες σήμερα είναι αναρτημένες στο 

ηλεκτρονικό εκπαιδευτικό περιβάλλον της Σχολής και από εκεί διατίθενται στους φοιτητές. 

Καθιέρωσε την μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου για εκπαιδευτικούς λόγους επικοινωνία 

φοιτητών και ΔΕΠ και εφάρμοσε την ανώνυμη αξιολόγηση του μαθήματος 

ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ ΙΑ (0323) από τους φοιτητές. Σε μεταπτυχιακό επίπεδο δίδασκε στο 

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών Ιατρικής από την αρχή της οργάνωσής του μέχρι 

που αφυπηρέτησε. Εκπαίδευσε 13 επιστήμονες διαφόρων ειδικοτήτων (Παιδιάτρων-

ιατρών, Σπουδαστών-βιολόγων) στην Κυτταρογενετική. Έχει επιβλέψει ως πρώτη 

επιβλέπουσα 3 διδακτορικές διατριβές, ενώ συνολικά συνέβαλε στην εκπόνηση 8 

διδακτορικών διατριβών. Ακόμη επέβλεψε μια μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία του 

Ν.Π.Μ.Σ. της Ιατρικής Σχολής. Υπήρξε μέλος 11 Επιστημονικών εταιρειών (Ελληνικών 

:10, Διεθνών:1). Συμμετείχε στο ΔΣ Επιστημονικών Εταιρειών. Συμμετείχε ως εκλεγμένο 

μέλος της Γ.Σ. της Ιατρικής Σχολής, ως εκπρόσωπος των Αναπληρωτών Καθηγητών του 

Τομέα Υγείας του Παιδιού και στο ΚΕΣΥ για θέματα Γενετικής. 

  Το συγγραφικό της έργο περιλαμβάνει πάνω από 280 επιστημονικές εργασίες και 

περιλαμβάνει πλήρεις εργασίες δημοσιευμένες σε ελληνικά και διεθνή περιοδικά, κεφάλαια 

σε βιβλία, περιλήψεις, ανακοινώσεις σε συνέδρια, σεμινάρια, ημερίδες και είναι διεθνώς 

αναγνωρισμένο. Συμμετείχε στην οργάνωση ημερίδων, συνεδρίων, σεμιναρίων. Έχει 

σημαντικό κοινωνικό έργο. Οργάνωσε το 1990 το «ΣΥΛΛΟΓΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟΥ DOWN 

ΕΛΛΑΔΟΣ». Είναι η πρώτη οργανωμένη ομάδα γονέων με παιδιά με σύνδρομο Down 

στην Ελλάδα (ιστοσελίδα : www.down.gr ,e-mail: down@hol.gr). 

 Ένα χρόνο πριν την αποχώρησή της, της προτάθηκε και της ανετέθη από την 

Ιατρική Σχολή η ευθύνη και ο συντονισμός του καινοτόμου προγράμματος δημιουργίας 

ψηφιακών εικονικών ασθενών για την εκπαίδευση των φοιτητών, πρόγραμμα 

«ΑΡΙΑΔΝΗ». Συντόνισε, εκπαίδευσε και κατηύθυνε επιστημονικά 55 συμμετέχοντα μέλη 

ΔΕΠ (Λέκτορες, Επίκουρους Καθηγητές και Επιστημονικούς Συνεργάτες της Ιατρικής 

Σχολής του Α.Π.Θ.). Δημιουργήθηκαν, περατώθηκαν και αναρτήθηκαν ήδη στο διαδίκτυο 

59 ψηφιακοί εικονικοί ασθενείς, οι οποίοι είναι διαθέσιμοι προς επίσκεψη στο σύνδεσμο: 

vp.med.auth.gr/ariadne. Η καινοτόμος αυτή για τις Ιατρικές Σχολές της Ελλάδας 

προσπάθεια έτυχε θερμής αποδοχής από την ακαδημαϊκή κοινότητα της Ιατρικής, κυρίως 

όμως από τους φοιτητές.   
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